



**BG05SFPR001-1.003-0001 Силен старт: „Обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие в предучилищното образование“ финансиран по Програма „Образование 2021-2027г.**

От 01 януари 2024 г. Детска градина "Моряче" започна изпълнението на Проект BG05SFPR001-1.003-0001 „Силен старт“, финансиран от Програма „Образование“ 2021-2027.

Почти 1 500 детски градини и училища в България, представляващи 66% от всички в страната, с групи за задължително предучилищно образование, са одобрени за финансиране по проект „Силен старт“ на Министерството на образованието и науката (МОН). Проектът ще се осъществява в продължение на 5 години, като през този период ще бъдат инвестирани 105 400 000 лв. във висококачествено образование и грижи в ранна детска възраст, финансирани от Европейския социален фонд и националния бюджет.

Проектът обхваща детски градини и училища от всички области на страната, като в някои области като Бургас, Габрово, Кюстендил, Ловеч, Силистра, Търговище, Ямбол и други, активността е 100%.

Проект „Силен старт“ предоставя допълнителна подкрепа за личностно развитие на деца със специални образователни потребности (СОП), в риск, с хронични заболявания и изяви дарби за трайното им приобщаване в предучилищното образование. За тази цел детските градини могат да наемат психолози, логопеди и ресурсни учители. Финансирането на тези дейности ще подобри възможностите за индивидуална и групово работа за психо-социална рехабилитация, както и за подкрепа на развитието на интересите и способностите на децата с изяви дарби.

1

Проектът също така се фокусира върху достъпа и трайното приобщаване на деца в предучилищното образование с цел намаляване на броя на отпадналите от образователната система. Децата ще бъдат включвани в допълнителни обучения, занимания по интереси, спортни активности и дейности, свързани с опазването на природата още на ниво детска градина или ясла.

Родителите ще бъдат активно включвани в процеса на предучилищното образование чрез различни инициативи и мероприятия, за да се създадат положителни нагласи към образованието и пълноценно участие на децата в учебния процес.

Предвидени са и обучения за над 3 500 педагогически и непедагогически специалисти, като медиатори и социални работници, които ще предоставят експертно-методическа помощ по дейностите за личностно развитие.

Одобрените образователни институции ще заявят конкретните дейности, в които ще участват, като се очаква първите да стартират най-късно до началото на учебната 2024/2025 година. Наетите педагогически и непедагогически специалисти вече осигуряват обща и допълнителна подкрепа за личностното развитие на децата.